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БАЗОВІ ПОНЯТТЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ІННОВАТИКИ 

У статті схарактеризовано зміни до Поло-
ження про порядок здійснення інноваційної дія-
льності у сфері освіти в аспекті використання 
базових понять педагогічної інноватики, зокре-
ма, подано авторське визначення поняття 
«освітня інновація»; розкрито спільні та відмінні 
риси роботи експериментальних закладів осві-
ти, на базі яких проводить педагогічний експе-
римент / реалізується інноваційний освітній 
проєкт; обґрунтовано доцільність введення 
понять «автор ініціативи», «авторська освітня 
система», «авторський заклад освіти», що ви-
ступають похідними від базового поняття в 
ієрархії терміносистеми інноватики. 
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інноваційний освітній проєкт; експеримента-
льний заклад освіти; авторський заклад освіти. 

 
Актуальність порушеної проблеми поля-

гає в потребі розкрити зміст базових по-
нять педагогічної інноватики в умовах імп-
лементації нових нормативно-правових 
документів, а саме: Положення про поря-
док здійснення інноваційної діяльності у 
сфері освіти від 07.07.2023 р. № 
1155/40211. Погоджуємося з думкою про 
те, що «базовим, системоутворювальним 
поняттям у терміносистемі інноватики ви-
ступає категорія «інновація»; <…> інші по-
няття («інноваційний процес», «інноваційна 
діяльність», «інноваційна система» і т.п.) 
виступають як похідні по відношенню до 
цієї категорії, яка надає їм нових змістових 
значень; поняття «інновація» визначає іє-
рархічність, упорядкованість понятійного 
поля інноватики, суттєвість зв’язків між 
його складовими. Разом з тим на сьогодні 
не існує універсального, визнаного й при-
йнятого всіма дослідниками визначення 
поняття «інновація» [1]. 

Відомо, що «немає нічого більш постій-
ного, ніж зміни…». Вони приводять до 
зрушень / оновлення, зокрема, у сфері 
освіти. Адже освіта – відкрита соціокульту-
рна система, тож фіксуємо ці зміни як 
процес і результат парадигмальних зру-
шень у науці. Педагогічна інноватика – 
наука про інноваційні процеси в системі 
освіти. Відомі такі закони перебігу іннова-
ційних процесів: закон незворотної деста-
білізації педагогічного інноваційного сере-
довища, закон фінальної реалізації іннова-

ційного процесу, закон стереотипізації 
педагогічних інновацій, закон циклічної 
повторюваності (повернення) педагогічних 
інновацій. Вони потрібні для розуміння 
логіки й динаміки розвитку інноваційних 
процесів в освіті. 

Аналіз останніх публікацій і досліджень 
є підставою щодо висновку про наявність 
різних наукових концепцій і підходів щодо 
розвитку терміносистеми педагогічної ін-
новатики, зокрема, тлумачення поняття 
«інновація» та його похідних. Наукові роз-
відки вчених розкривають теоретико-
методологічні аспекти інноваційної діяль-
ності в освіті, а саме: щодо розроблення та 
використання педагогічних інновацій в осві-
тньому процесі (І. Бех, Л. Буркова, О. Буд-
ник, І. Гавриш, І. Дичківська, В. Ільченко, 
Л. Канішевська, О. Кіян, С. Мартиненко, 
Г. Назаренко, В. Паламарчук, О. Пєхота, 
Т. Пушкарьова та ін.), підготовки вчителів 
та керівників закладів освіти до іннова-
ційної діяльності (Н. Клокар, О. Козлова, 
Т. Сорочан та ін.), створення інноваційного 
освітнього середовища (Л. Ващенко, Т. Бе-
режна та ін.), організації і проведення екс-
периментальної роботи (Ю. Завалевський, 
С. Кириленко та ін.), управління іннова-
ційними процесами в закладі освіти 
(Л. Даниленко, Г. Єльникова, Л. Калініна, 
І. Коновальчук, М. Мармаза, Д. Пузіков, 
Г. Щекатунова та ін.) тощо. Однак спеціа-
льного дослідження щодо аналізу й тлума-
чення нормативно заданого змісту викори-
стання базових понять інноватики не про-
водилося, зокрема, в прикладному аспекті 
імплементації чинного Положення про по-
рядок здійснення інноваційної діяльності в 
освітній галузі. 

Мета статті полягає в тому, щоб розкри-
ти внесені зміни до порядку здійснення 
інноваційної діяльності у сфері освіти в 
аспекті використання базових понять пе-
дагогічної інноватики. 

Виклад основного матеріалу подаємо за 
логікою розгортання понятійного поля ін-
новатики трьома змістовими блоками. 

По-перше, аналіз наукових педагогічних 
досліджень [2, с. 48–61] дає підстави зро-
бити висновок про доцільність розмежу-
вання понять «новація», «нововведення», 
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«інновація», що їх використовують іноді як 
синоніми.  

Спільним, що об’єднує дослідників у ро-
зумінні суті цих понять, є концепти:  

– цілеспрямованої зміни (зміна, що вно-
сить нові елементи, новизну); 

– процесу і результату (процес – цілес-
прямованої зміни; результат – нова якість, 
спричинена зміною);  

– нового, новизни (змістово-
результативна складова цілеспрямованої 
зміни; вплив на процес і результат відбито 
у класифікаційних характеристиках через 
масштаби, ступінь, рівень змін тощо). 

Відмінності стосуються співвідношення 
понять, що обумовлено наявністю різних 
наукових концепцій.  

На основі аналізу джерельної бази виок-
ремлено такі диспозиційні пари «нововве-
дення / інновація», «новація / інновація», 
що їх характеризує поліфункціональна 
спорідненість: а) що є родовим поняттям – 
нововведення чи інновація? Одні вчені 
обстоюють думку про те, що нововведення, 
бо поняття ширше за змістом, а інші дово-
дять, що за критерієм якісних змін родо-
вим є інновація; б) новацію тлумачать як 
модернізоване нововведення, що удоско-
налює змістові параметри традиційного 
процесу, а інновацію – радикальне, бо 
спрямоване на його докорінну перебудову; 
в) поняття «нововведення» застосовують у 
широкому контексті як синонім до іннова-
ції / новації; г) обґрунтовують, що в інно-
ваціях потенційно закладено кардинальні 
якісні зміни, тому їх можна вважати ради-
кальними нововведеннями, принципово 
новими; д) доводять, що новація − процес і 
результат розроблення інновації задля по-
дальшої експериментальної перевірки її 
ефективності, інновація − процес і резуль-
тат вже експериментально апробованої 
новації, що набула статусу інновації; е) 
найбільш поширеним є тлумачення інно-
вації як нововведення; за цією логікою 
можна стверджувати, що нововведення – 
це інновація, пояснюючи одне поняття 
іншим і навпаки; тощо. 

Нормативний контекст виокремлено 
на основі аналізу нормативних документів, 
зокрема, Положення про порядок здійс-
нення інноваційної діяльності, що закріп-
лює нормативний вжиток поняття «освітня 
інновація» як:  

– «вперше створені, вдосконалені освіт-
ні, навчальні, виховні, управлінські систе-
ми, їх компоненти, що мають істотно по-
ліпшити результати освітньої діяльності» [3] 
(2015);  

– «новостворені (застосовані) або вдос-
коналені освітні, навчальні, виховні, пси-
холого-педагогічні та управлінські техноло-

гії, методи, моделі, продукція, освітні, а 
також технічні рішення у галузі освіти, що 
істотно підвищують якість, результатив-
ність та ефективність освітньої діяльності» 
[4] (2017); 

– «новостворені (застосовані) або вдос-
коналені освітні, навчальні, виховні, пси-
холого-педагогічні та управлінські моделі, 
технології, методи, що підвищують якість, 
результативність та ефективність освітньої 
діяльності, змінюють результати освітнього 
процесу, створюючи при цьому удоскона-
лені чи нові: освітні, дидактичні, виховні 
системи; зміст освіти; освітні, педагогічні 
технології; методи, форми, засоби розвитку 
особистості, організації навчання і вихо-
вання; технології управління закладом 
освіти, системою освіти» [5] (2023). 

Уточнимо, що інновації у сфері освіти є 
освітніми інноваціями. Зважаючи на обсяг 
публікації, не вдаємося до характеристики 
суті понять «психолого-педагогічні іннова-
ції», «педагогічні інновації» тощо.  

Як зазначалося, найбільш уживаним 
тлумаченням поняття «інновація» є новов-
ведення. Що ми розуміємо під поняттям 
нововведення? Інновація. На нашу думку, 
таке тлумачення має право на існування, 
але… «нововведення» − це про «введення» / 
процес, «нового» / результат, що призво-
дить до змін… цілеспрямованих і керова-
них.  

Нова концептуальна ідея розвивається 
/ розробляється у ході педагогічного експе-
рименту як «новація» (лат. novatio / «онов-
лення», «зміна»), а після його завершення 
набуває статуту «інновації» (англ. innovation 
— нововведення). Префікс «in» означає 
процес впровадження, введення новації 
(in-novare). Отже, визначення «інновації» є 
похідним від «новації». Їх смисловим ядром 
є нова ідея, що розроблена до рівня науко-
вої гіпотези, яка має бути експерименталь-
но апробована задля розв’язання виявле-
них суперечностей.  

З філософської точки зору, інновації – це 
про … здатність Людини вирватися за 
межі … складного, проблемного; здатність 
Освіти як відкритої соціокультурної сис-
теми до самоорганізації; здатність Педаго-
га – до саморозвитку й самореалізації. 

Повертаючись на наукового дискурсу… 
як форми миследіяльності, про «інновацію» 
як процес і результат, додаємо: «в інновації 
діалектично поєднані дві сторони: пред-
метна (що нове створюється, впроваджу-
ється) і процесуальна (яким чином досяга-
ється необхідний результат). Тому іннова-
ція представляє собою систему елементів, 
відносин і дій, які забезпечують необхідний 
результат» [1].  
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На основі аналізу нормативно-правових 
документів та результатів наукових педа-
гогічних досліджень щодо розуміння суті 
поняття «інновація» робимо висновок: 

«освітня інновація» – це процес та ре-
зультат цілеспрямованих змін, які перед-
бачають розроблення / удосконалення ін-
новаційного освітнього продукту, його ви-
користання в освітньому процесі, що під-
вищує результативність та ефективність 
роботи закладу освіти; 

«інноваційний освітній продукт» – це 
«результат реалізації інноваційного освіт-
нього проєкту, експериментальної роботи 
закладів освіти, що виступає об’єктом інте-
лектуальної власності суб’єктів інновацій-
ної діяльності» [5]. 

Підсумовуючи, поняття як форма мис-
лення концептуалізує розуміння суті дос-
ліджуваного феномена. Конкретизація як 
метод наукового пізнання, використаний у 
процесі характеристики об’єкта дослі-
дження, передбачає деталізацію спільних 
ознак / властивостей за логікою переходу 
від загального до одиничного / конкретно-
го.  

У чинному Положенні про порядок здій-
снення інноваційної діяльності у сфері 
освіти (далі – Положення) є перелік іннова-
ційних освітніх продуктів: «7. Інноваційна 
діяльність передбачає розроблення та ви-
користання: нових освітніх моделей, на-
вчальних, виховних, управлінських систем; 
базового компонента дошкільної освіти, 
інваріантної та варіативної складової зміс-
ту загальної середньої освіти, загальнодер-
жавного компонента змісту професійної 
(професійно-технічної) освіти, змісту спеці-
алізованої та змісту позашкільної освіти; 
освітніх технологій, форм, методів, прийо-
мів і засобів навчання, виховання та 
управління освітою; науково-методичного, 
навчально-методичного, кадрового, мате-
ріально-технічного забезпечення освітнього 
процесу в закладах освіти; систем, техно-
логій, форм і методів підвищення кваліфі-
кації керівних, педагогічних і науково-
педагогічних працівників; форм і засобів 
співпраці з органами управління у сфері 
освіти, адміністрацією закладів освіти, 
педагогічними працівниками, науково-
педагогічними працівниками, здобувачами 
освіти та батьками (особами, що їх замі-
нюють); технологій взаємодії з інститутами 
громадянського суспільства, врахування та 
формування громадської думки щодо інно-
ваційних змін у сфері освіти» [5]. 

По-друге, якщо «інноваційна діяльність 
реалізується шляхом проведення експери-
менту / проєкту на базі експерименталь-
них закладів на всеукраїнському або регіо-
нальному рівнях» [5], то є потреба виокре-

мити спільні та відмінні риси роботи цих 
експериментальних закладів освіти. 

Нормативний контекст виокремлено 
на основі аналізу Положення, що закріплює 
нормативний вжиток поняття «інноваційна 
діяльність» як «діяльність, що спрямована 
на розроблення й використання у сфері 
освіти результатів наукових досліджень та 
розробок» [5; 3; 4]. Принциповим моментом 
є розуміння того, що у процесі здійснення 
інноваційної роботи керуємося:  

логікою науки, якщо мова йде про нау-
кове педагогічне дослідження, зокрема, ек-
спериментальну роботу, що здійснюється 
задля розроблення інновації;  

логікою практики – педагогічне дослі-
дження вчителя, зокрема, щодо викорис-
тання інновації. Здійснюючи інноваційну 
діяльність, педагог досліджує ефективність 
її впровадження на практиці з урахуван-
ням конкретних педагогічних умов.  

Зауважимо, у чинному Положенні «екс-
периментальний заклад – заклад освіти, 
на базі якого проводиться педагогічний 
експеримент (далі – експеримент) або інно-
ваційний освітній проєкт (далі – проєкт) 
задля розроблення й апробації ефективнос-
ті освітньої інновації» [5].  

Спільне, що об’єднує експериментальні 
заклади освіти – експеримент / педагогіч-
ний експеримент як комплексний метод 
наукового педагогічного дослідження, за 
допомогою якого здійснюється експериме-
нтальна перевірка ефективності гіпотези 
дослідження у процесі розроблення й екс-
периментальної апробації освітньої іннова-
ції. 

Гіпотеза як наукове припущення є логі-
чною формою розвитку наукового пізнан-
ня. Вона вводиться для вирішення конкре-
тної проблеми, зокрема, загальної / конк-
ретних суперечностей у рамках предмета 
наукового педагогічного дослідження. Ви-
ходячи з гіпотези / наукового припущення 
конструюються завдання експерименту 
задля досягнення поставленої мети. Як 
результат – вона (робоча гіпотеза) може 
бути доведена чи спростована, що обумов-
лює потребу введення нової, реконструк-
ційної гіпотези експерименту.  

Апробація тлумачиться як діяльність з 
перевірки результатів прикладних науко-
вих досліджень у закладах освіти, тому такі 
дослідження зорієнтовані на практичний 
результат, задоволення потреб педагогічної 
практики [5]. Вони виступають проміжною 
ланкою, що зв’язує науку і практику, фун-
даментальні дослідження й розробки, тео-
ретиків і практиків… задля пошуку нових 
рішень у відповідь на виклики часу, бо 
«немає нічого більш постійного, ніж змі-
ни…». 
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Відмінне між експериментальними за-
кладами освіти:  

– процедура здійснення педагогічного ек-
сперименту – «експеримент проводиться 
на базі одного експериментального закла-
ду, проєкт реалізується на базі декількох 
експериментальних закладів» [5];  

– функціональні особливості – експери-
мент виступає одним з методів досліджен-
ня у ході реалізації проєкту («інноваційний 
освітній проєкт (далі – проєкт) – система 
інноваційної діяльності, що передбачає 
використання експерименту як одного з 
методів реалізації проєкту задля розроб-
лення й використання у масовій практиці 
інноваційного освітнього продукту» [5]), 
експеримент є основним методом науково-
го педагогічного дослідження у процесі здій-
снення експериментальної роботи. 

Підсумовуючи, проведення педагогічно-
го експерименту чи/або реалізація іннова-
ційного освітнього проєкту сприяє іннова-
ційному розвитку закладу освіти, бо 
управління інноваційною діяльністю но-
сить цілеспрямований та керований харак-
тер, що обумовлено дією відповідних зако-
номірностей [6, С. 32–33]: 

– перша – будь-яка освітня інновація, 
що впроваджується в закладі освіти, прив-
носить суттєву зміну у кінцевий результат 
його діяльності;  

– друга – будь-яка освітня інновація під 
час упровадження в заклад освіти вимагає 
додаткових інтелектуальних, матеріальних 
і часових витрат учасників навчально-
виховного й управлінського процесів. 

Вони характеризуються: прямою залеж-
ністю між здійсненням інноваційної діяль-
ності та якістю освітнього процесу, матері-
альним, фінансовим, інтелектуальним доб-
робутом організації та її учасників; оберне-
ною залежністю між здійсненням іннова-
ційної діяльності і часом, витраченим уча-
сниками освітнього й управлінського про-
цесів на виконання додаткових фінансо-
вих обов’язків, інтелектуальними витрата-
ми їх учасників.  

По-третє, введення понять «автор ініці-
ативи», «авторська освітня система», «ав-
торський заклад освіти», що виступають 
похідними від базового поняття в ієрархії 
терміносистеми інноватики, обумовлює 
потребу обґрунтування доцільності внесе-
них змін. 

У чинному Положенні зміст понять роз-
крито з урахуванням нормативно заданого 
змісту Законів «Про освіту», «Про авторське 
право і суміжні права» та інших норматив-
них актів, зокрема, результатів наукових 
педагогічних досліджень.  

Нормою для суб’єктів інноваційної дія-
льності має бути дотримання принципу 
академічної доброчесності. Відповідно до 
Закону України «Про освіту» це передбачає 
«посилання на джерела інформації у разі 
використання ідей, розробок, тверджень, 
відомостей; дотримання норм законодав-
ства про авторське право і суміжні права; 
надання достовірної інформації про мето-
дики і результати досліджень, джерела ви-
користаної інформації та власну педагогіч-
ну (науково-педагогічну, творчу) діяльність 
<…>» [7].  

У чинному Положенні поняття вжива-
ються у такому значенні: 

«автор ініціативи – фізична та/або 
юридична особа, яка виступає з пропози-
цією та науково обґрунтованою гіпотезою, 
що є підставою для проведення експери-
менту або реалізації проєкту; 

авторська освітня система – авторсь-
кий комплекс експериментально перевіре-
ного навчального, навчально-методичного 
та технологічного забезпечення з доведе-
ною ефективністю підвищення якості осві-
тнього процесу; 

авторський заклад освіти – заклад 
освіти з високим рівнем розвитку іннова-
ційного потенціалу як необхідної переду-
мови і результату саморозвитку його кон-
курентоздатності, який відрізняється від 
інших закладів освіти наявністю оригіна-
льної експериментально перевіреної автор-
ської концепції, механізмом реалізації якої 
є відповідна педагогічна система, що за-
безпечує стабільні позитивні результати 
діяльності» [5]. 

Уведення перелічених понять зумовлено 
потребою нормативного регулювання дія-
льності закладів освіти, що претендують на 
статус «Авторська школа». За результатами 
експерименту всеукраїнського рівня «Тео-
ретико-методологічні засади моделювання 
розвитку авторських шкіл» (Наказ МОН 
України № 97 від 19.01.2017 р.) науково 
обґрунтовано поняття «авторський заклад 
освіти», експериментально апробовано за-
гальну концепцію моделювання розвитку 
авторських шкіл та відповідну технологію її 
практичної реалізації. Зроблено висновок: 
не всі заклади освіти, що ефективно функ-
ціонують і розвиваються, є інноваційними, 
як і не всі інноваційні – експерименталь-
ними, у яких здійснюється інноваційний 
розвиток, відповідно, не всі експеримента-
льні – авторськими, націленими на саморо-
звиток. Наявність авторського інновацій-
ного освітнього продукту – результат екс-
периментальної роботи авторського закла-
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ду освіти, що характеризуються високим 
рівнем новизни, теоретичної і практичної 
значимості [2, с. 264–295].  

Підсумовуючи, проведення педагогічно-
го експерименту всеукраїнського рівня є 
необхідною умовою перевірки ефективнос-
ті реалізації власної концептуальної ідеї 
авторським закладом освіти, що обумовле-
но дією відповідних закономірностей [2, с. 
273–277]. 

Загальна закономірність полягає в тому, 
що ефективність моделювання розвитку 
авторської школи прямо пропорційна са-
морозвитку інноваційного потенціалу за-
кладу освіти та обернено пропорційна си-
лам опору зовнішнього й внутрішнього 
характеру, що супроводжують зміни. 

Часткові закономірності стосуються ре-
алізації власної концептуальної ідеї автор-
ською школою: 

– можливість реалізації авторської ідеї, 
з одного боку, обумовлена рівнем усвідом-
лення необхідності системних змін, що їх 
потребує суспільство і держава в нових 
соціокультурних умовах ринкової економі-
ки, з іншого – обумовлює потребу безпере-
рвного саморозвитку інноваційного потен-
ціалу суб’єктів діяльності з урахуванням 
рівня розвитку освіти, науки й технологій 
(детермінальний рівень); 

– спроможність реалізації авторської 
ідеї, з одного боку, обумовлена рівнем об-
ґрунтованості концепції авторської школи, 
що розкриває спосіб розуміння змін 
суб’єктами діяльності, з іншого – обумов-
лює необхідність методологічної рефлексії 
наукової новизни задля самовдосконалення 
інноваційного продукту (атрибутивний 
рівень); 

– здатність реалізації авторської ідеї, з 
одного боку, обумовлена рівнем технологі-
зації процесу реалізації концепції авторсь-
кої школи, що розкриває шляхи здійснення 
змін на практиці, з іншого – обумовлює 
потребу збільшення інтелектуальних, ма-
теріальних, часових та ін. витрат задля 
творчої самореалізації суб’єктів діяльності 
(продуктивний рівень).  

У статті схарактеризовано зміни до по-
рядку здійснення інноваційної діяльності у 
сфері освіти відповідно до чинного Поло-
ження [5] в аспекті використання базових 
понять інноватики науково-педагогічними 
працівниками, зокрема, керівниками екс-
периментальних закладів освіти, не руй-
нуючи логіку розуміння педагогічної інно-
ватики як науки у системних взає-
мозв’язках процесу і результату, традиції й 
інновації. Перспективним напрямом робо-

ти визначено дослідження терміносистеми 
інноватики засобами контент-аналізу базо-
вих понять.  
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BASIC CONCEPTS OF PEDAGOGICAL INNOVATION 
Summary, Introduction. The development of the ter-

minological system of innovation determines the need for 
methodological reflection of the invariant features of basic 
concepts in order to avoid their different interpretations. A 
special study on the analysis and interpretation of the 
normatively prescribed content of the use of the basic 
concepts of innovation and their derivatives was not con-
ducted, in particular, in the applied aspect of the imple-
mentation of the current Regulation on the procedure for 
carrying out innovative activities in the field of education 
(hereinafter - the Regulation). 

Purpose. To reveal the changes made to the procedure 
for carrying out innovative activities in the field of educa-
tion in the aspect of using the basic concepts of pedagogi-
cal innovation. 

Methods. Methods of scientific knowledge are applied, 
in particular, theoretical research methods - induction and 
deduction, analysis and synthesis, comparison, generali-
zation, modeling, classification. The main method is ana-
lysis. 

Results. First, it has been clarified that the most com-
mon interpretation of the concept of "innovation" as an 
innovation needs to be clarified, because "introduction" is 
a process, "new" is a result, which leads to purposeful 
and controlled changes. If the normative use of the term 
"educational innovation" establishes the current Regula-
tion, then it should not destroy the logic of understanding 
pedagogical innovation in terms of the use of basic con-
cepts. The author's definition of the concept of "education-
al innovation" is proposed as a process and the result of 
purposeful changes that involve the development / im-
provement of an innovative educational product, its use in 
the educational process, which increases the effectiveness 
and efficiency of the work of the educational institution. 
The concept conceptualizes the understanding of the 
essence of the studied phenomenon; concretization as a 

method of scientific knowledge details it - the list of inno-
vative products is given in Clause 7 of the current Regula-
tions. 

Secondly, the concept of "innovative activity" is inher-
ently polysemantic, therefore, in the process of developing 
an innovation, we are guided by the logic of science (ex-
perimental work), and its use by the logic of practice (in-
novative activity). The common and distinctive features of 
the work of experimental educational institutions, on the 
basis of which an experiment is conducted / an innova-
tive educational project is implemented, are revealed. 

Thirdly, the expediency of introducing the concepts "in-
itiative author", "author's educational system", "author's 
educational institution", which are derived from the basic 
concept in the hierarchy of the term system of innovation, 
is substantiated. It is necessary to normatively regulate 
the activities of educational institutions claiming the sta-
tus of "Author's school". The theoretical and methodologi-
cal principles of modeling the development of author's 
schools have been tested experimentally. 

Originality. The changes to the procedure for carrying 
out innovative activities in the field of education in ac-
cordance with the current Regulation in the aspect of 
using the basic concepts of innovation are characterized; 
the author's definition of the concept of "educational inno-
vation" is scientifically substantiated. 

Conclusion. The content of the concept of "educational 
innovation" in the current Regulation, which is basic in the 
terminology of innovation, needs conceptualization. 
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